

### ΓΗ\_Α\_ΑΕΓ\_Ο\_2279

1. Και οι Κερκυραίοι δεινοπαθούσαν από την πλευρά τους , γιατί εφορούσαν άτακτα με λίγα πλοία. Οι Αθηναίοι όμως , επειδή φοβούνταν το μεγαλύτερο αριθμό των πλοίων και την περικύκλωση , δεν έκαναν επίθεση στα παραταγμένα πλοία εναντίον τους ούτε στο σύνολο τους ούτε στο μέσο τους , αλλά, αφού επιτέθηκαν σε μια πτέρυγα, καταβύθισαν ένα πλοίο. Και ύστερα από αυτά , αφού οι εχθροί σχημάτισαν κυκλική παράταξη , έπλεαν γύρω τους και προσπαθούσαν να προκαλέσουν σύγχυση σε αυτούς. όμως το αντιλήφθηκαν αυτό οι Πελοποννήσιοι που ήταν κοντά στους Κερκυραίους και επειδή φοβήθηκαν μήπως γίνει αυτό ακριβώς που έγινε και στη Ναύπακτο, έσπευσαν για να βοηθήσουν και , αφού συγκεντρώθηκαν όλα μαζί τα πλοία, έκαναν ταυτόχρονα επίθεση εναντίον των Αθηναίων.
2. Το 424 π.Χ. ο Θουκυδίδης, ως στρατηγός, δεν μπόρεσε να σώσει την Αμφίπολη, αποικία των Αθηναίων κοντά στις εκβολές του Στρυμόνα, από την επίθεση των Σπαρτιατών. Η περιοχή είχε μεγάλη στρατηγική σημασία για την Αθήνα, επειδή διέθετε άφθονη ναυπηγήσιμη ξυλεία για τις ανάγκες του αθηναϊκού στόλου. Ο Θουκυδίδης είχε αποσταλεί εκεί με μικρή μοίρα του αθηναϊκού στόλου για να ελέγχει την περιοχή, όταν ο Σπαρτιάτης στρατηγός Βρασίδας έφτασε με ταχύτατη πορεία από την Πελοπόννησο στη Μακεδονία, σε μια κίνηση αντιπερισπασμού. Οι πολιτικοί του αντίπαλοι τιμώρησαν το Θουκυδίδη με εξορία κι αυτός, εξόριστος πια, αφιερώνει όλο το χρόνο του στην ιστορική του έρευνα και συγκεντρώνει πληροφορίες και από τα δύο στρατόπεδα με πολλές μετακινήσεις στους χώρους των συγκρούσεων: «και αφού βρέθηκα και στα δύο μέρη, και μάλιστα περισσότερο στις περιοχές που ήλεγχαν οι Πελοποννήσιοι λόγω της εξορίας μου μπορούσα να παρακολουθήσω τις εξελίξεις καλύτερα και πιο άνετα». Δεν είναι βέβαιο αν γύρισε στην Αθήνα μετά το 404 π.Χ. με την αμνηστία που παραχωρήθηκε. Οι πληροφορίες των αρχαίων πηγών είναι αβέβαιες και σε ορισμένα σημεία αντιφατικές. Βέβαιο είναι ότι έζησε ως το τέλος του πολέμου.
3. α. 1→ζ 2→στ 3→α 4→β 5→γ  
β.προσπίπτοντες: πτώση  
εταλαιπύρουν: ταλαιπωρία  
τεταγμέναις:τάση  
γνόντες: γνώση  
υποχωρούντων: χώρος